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Ανάμνηση θαύματος της Παναγίας της 
Τρικορφιώτισσας και η εορτή του Αγίου 
Χριστοφόρου του Παπουλάκου
/ Ιερές Μονές

Με μεγαλοπρέπεια οι μοναχοί του Τρικόρφου τίμησαν την 
Παναγία την Τρικορφιώτισσα όπως κάθε χρόνο, την 3η 
Κυριακή του Ιανουαρίου (18 Ιανουαρίου 2026), όπου η εικόνα 
της Παναγίας, βοήθησε στην κατάπαυση των μεγάλων σεισμών 
με επίκεντρο το Τρίκορφο Φωκίδος.

Επίσης σήμερα η Εκκλησία μας τιμά και τον Άγιο Χριστόφορο τον Παπουλάκο από 
τα Άρμπουνα των Καλαβρύτων, τον οποίο η Ιερά Μονή μας τιμά εδώ και πολλά 
χρόνια και κατέχει μικρό τεμάχιο από την κάρα του Αγίου το οποίο εκτέθηκε σε 
προσκύνηση μαζί με τεμάχια λειψάνων του Αγίου Αθανασίου του Μεγάλου.
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Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε η λιτανεία της εικόνας στον 
αύλειο χώρο της Ιεράς Μονής και η κοπή της αγιοβασιλειόπιτας. Παρόντες ήταν, ο 
Δήμαρχος Δωρίδας κ. Δημήτριος Γιαννόπουλος, ο Αντιδήμαρχος Δωρίδας κ. 
Παναγιώτης Φρομουζόπουλος, ο δημοτικός σύμβουλος κ. Ευθύμιος 
Γεωργακόπουλος και πλήθος πιστών.

Η εικόνα της Παναγίας της Τρικορφιώτισσας, που βρίσκεται στο Καθολικό της 
Ιεράς Μονής Αγίων Αυγουστίνου Ιππώνος και Σεραφείμ του Σαρώφ, της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φωκίδος, είναι θαυματουργική και το πρώτο της θαύμα ήταν το 
2010, όπου μετά τη λιτανεία της εικόνας της Παναγίας της Τρικορφιώτισσας, 
μέσα στον χώρο της Ιεράς Μονής, σταμάτησαν οι σεισμοί που έγιναν την περίοδο 
εκείνη και συγκεκριμένα στις 18 Ιανουαρίου 2010 σεισμική δόνηση 5,2 αλλά και 
στις 22 Ιανουαρίου 2010 σεισμική δόνηση 5,1. Σύμφωνα με σχετική δήλωση τότε, 
του κ. Τσελέντη διευθυντή του Γεωδυναμικού Ινστιτούτου Αθηνών, η σεισμική 
δραστηριότητα διακόπηκε απότομα.

Μετά από 3 ημέρες 25 Ιανουαρίου 2010 ο κ. Τσελέντης είχε δηλώσει τα εξής: 
«Παρατηρήσαμε από χθες το πρωί ότι οι σεισμογράφοι δεν καταγράφουν πλέον 
σημαντικούς μετασεισμούς. Η σεισμική δραστηριότητα εκεί φαίνεται να διακόπηκε 
κάπως απότομα. Κανονικά θα έπρεπε να είχαμε μια διαφορετική μετασεισμική 



ακολουθία. Παρατηρούμε με ιδιαίτερη προσοχή την εξέλιξη του φαινομένου και 
δεν είμαστε σε θέση να βγάλουμε κάποια συμπεράσματα αν πρώτα δεν περάσει 
κάποιο χρονικό διάστημα».

Η εικόνα της Παναγίας έχει κάνει πολλά θαύματα σε παιδιά, αλλά και σε άτεκνες 
οικογένειες και τιμάται πανηγυρικά κάθε χρόνο στις 15 Αυγούστου ημέρα της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου, καθώς και την 3η Κυριακή του Ιανουαρίου.




















